
 
 

Αθήνα, 1 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Ραγδαία αύξηση συμβάσεων Δημοσίου με ιδιωτικές 

συμβουλευτικές εταιρείες και ανάγκη θεσμικού πλαισίου 

ελέγχου» 

 

Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα του μη κερδοσκοπικού οργανισμού Vouliwatch, η οποία 

βασίστηκε σε δεδομένα του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων, οι 

συμβάσεις μεταξύ φορέων του Δημοσίου και ιδιωτικών συμβουλευτικών εταιρειών 

αυξήθηκαν ραγδαία την τελευταία πενταετία. Ειδικότερα, η συνολική αξία των συμβάσεων 

ανήλθε από 21,5 εκατ. ευρώ το 2020 σε 585,5 εκατ. ευρώ το 2025, ενώ την περίοδο 2017-

2025 ξεπέρασε συνολικά το 1,5 δισ. ευρώ. 

 

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, περίπου το 60% των συμβάσεων πραγματοποιήθηκε μέσω 

απευθείας αναθέσεων, ενώ σημαντικό μέρος των έργων αφορά υπηρεσίες διοικητικής και 

στρατηγικής συμβουλευτικής (46%) και συμβουλευτικής πληροφορικής (40%), δηλαδή 

τομείς που συνδέονται άμεσα με τη διαμόρφωση και υλοποίηση δημόσιων πολιτικών. 

 

Η αυξανόμενη εμπλοκή ιδιωτικών συμβουλευτικών εταιρειών σε κρίσιμες λειτουργίες του 

κράτους εγείρει ζητήματα διαφάνειας, λογοδοσίας, μεταφοράς τεχνογνωσίας στο Δημόσιο και 

ενδεχόμενης εξάρτησης της δημόσιας διοίκησης από εξωτερικούς αναδόχους, ιδίως όταν 

πρόκειται για στρατηγικό σχεδιασμό, οργανωτική αναδιάρθρωση και διαχείριση δημόσιων 

πολιτικών. Παράλληλα, τίθενται ερωτήματα για τον βαθμό αξιολόγησης της 

αποτελεσματικότητας των συμβάσεων και την αποτροπή σύγκρουσης συμφερόντων. 

 

 Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Σε πόσες περιπτώσεις οι συμβουλευτικές εταιρείες ανέλαβαν υπηρεσίες που κανονικά 

εμπίπτουν στις αρμοδιότητες δημοσίων υπηρεσιών ή μονίμου προσωπικού; 

2. Ποιο είναι το ακριβές αντικείμενο των συμβάσεων που συνάπτουν οι φορείς του 

Δημοσίου με ιδιωτικές συμβουλευτικές εταιρείες; Παρακαλείται ο Υπουργός να 

καταθέσει αναλυτική κατηγοριοποίηση των υπηρεσιών (στρατηγικός σχεδιασμός, 

οργανωτικές μεταρρυθμίσεις, ψηφιακή πολιτική, μισθολογικά/διοικητικά θέματα, 

αξιολόγηση πολιτικών, IT συμβουλευτική κ.λπ.) και το ύψος δαπανών ανά κατηγορία. 

3. Ποια μέτρα σχεδιάζονται για την ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας του Δημοσίου, 

ώστε να περιοριστεί η συστηματική εξάρτηση από εξωτερικούς συμβούλους σε 

κρίσιμους τομείς δημόσιας πολιτικής; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση να θεσπίσει ενιαίο πλαίσιο διαφάνειας, ελέγχου και αποφυγής 

σύγκρουσης συμφερόντων για τις συμβάσεις συμβουλευτικών υπηρεσιών του 

Δημοσίου; 
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